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Előfizetési árak :
Egész évre 12 kor., fél évre G korona 

negyed évre 3 kor.

S zerkesz tő ség  és kiadóhivatal
KLADEK és HAMBURGER könyvnyomdája 

Batthyány-utcza 5. sz.

A városi vagyonkezelés.
I.

A »studirozó« Pleszkovich Lukács 
kisütötte, csodálatosan hosszas tana
kodás után, hogy mi őt nagynak 
akarjuk csinálni. Minő észjárás! Lu
kács dr. ir cikkeket, fejetleneket, 
aláírja a cikkek alá a nevét, hogy 
nagy legyen, támad mindenkit ész 
nélkül, s mert mi ezért rendesen a 
maga kisdedségében mutatjuk be, 
mint bélhurutos csecsemő politikust, 
szájában a kikapós politikai dada 
rossz cuclijával, ránk fogja, hogy 
nagy embert csinálunk belőle. Ám 
legyen az ő akarata szerint, ha ezt 
nagyságcsinálásnak tartja.

Megint erőt vett rajta a betegség, 
megint cikket irt. A régi vagyonke
zelést védi, hogy az újnak kézzel 
fogható érdemeit kisebbítse. És ismét 
tudatlanságot és rosszakaratot árul 
el. Figyelmeztettük már, hogy ne 
bántsa azt a régi dolgot, ha mi nem 
bántjuk. Hanem ő mégis okvetetlen- 
kedik. Ám lássák!

Azt mondja, hogy joga volt Ma- 
musichnak elkölteni vagy kölcsön 
venni, vagy bármit csinálni az ingat, 
lansági alappal, mely törzsvagyona a 
törvényhatóságnak. Ü nem ismer 
olyan paragrafust, mely ennek az 
ellenkezőjét állítaná.

Igazán rösteljük, hogy ismét ki 
kell mutatnunk, menyire rósz tör
vénytudó a dr. ur. Hát ezt a tör
vényszakaszt mi rácitáljuk. Olvassa 
el az 1886. évi XXII. t. c. 1 10 §-át. 
Ez vonatkozik a törvényhatóságok 
háztartására is. Ha ezt nem tudta, 
akkor kár volt neki komoly kijelen
téseket tenni, mert ezzel mindenkit 
feljogosított arra, hogy megtagadja 
az ön jogát a közéletben való sze
repléshez. Ezen §. szerint a törzsva
gyon elidegeníthetetlen, érinthetetlen 
bizonyos rendkívüli eseteket kivéve, 
amikor azonban közgyűlési határo
zat szükséges.

Hanem mindezzel a régi aera nem 
törődött, s Pleszkovich cikkéből kö
vetkeztetve az ő demokrata pártja 
sem törődnék. Polgárok, vigyázzatok, 
a maszkot kezdik levetni az uj de
mokraták.

Azután dr. ur nem röstelli, azt a 
következetlenséget, melyet utón út
félen elárul. Bizony rösfelhetné. Előbb 
a mostani kor vezető embareit vá
dolta azzal, hogy ők az akkori kor
mányt vezették Mamusich ellen, most 
meg azt mondja, hogy az akkori 
kormány kényszeritette a mostani 
vezetőket a cselekedetekre. Ugyan, 
dr. ur, de csúnya dolog ez.

Sőt még meg is meri kérdezni, 
hogy mire kellett a kölcsön? Hát 
mi megmondjuk. Hiányzott az ingat
lansági vagyonból illetéktelenül el
költött 305.127 kor. 44 fill, a köz
oktatási alapból 6rt.000 korona, amely 
a 35273/111. 1894 sz. miniszteri ren
delet szerint meg nem engedhető mó
don vétetett kölcsön. Ez a rendelet 
pedig jóval előbb kelt Gulner ural
mánál, de azért már megállapítja a 
meg nem engedhető vagyonkezelést. 
Azután a 2.800,000 koronás kölcsön 
hátralékos részleteit is törleszteni 
kellett.

És itt megvilágítjuk a Pleszkovich 
által szeretve tisztelt régi vagyonke
zelést. Az egyik zsebből kifogyott a 
pénz, s a másikból is addig fogyasz
tották, mig a fölvett kölcsönök ese
dékes részleteinek a törlesztésére 
sem jutott. így nem jutott az 1.100.000 
koronás kölcsön esedékes részletének 
a törlesztésére sem. Ez 26675 kor. 
Erre is szükséges volt az a kölcsön.

A tiszti nyugdíj alap, közoktatási 
alap, szegény alap, lelenc alap és oh 
még a színházi alap is, mind ez a 
zseb, sirt a hiányért. Szóval a régi 
vagyonkezelő nem két zsebet vett 
csak igénybe, hanem többet.

És minthogy minden zseb csak 
ürült és uj jövedelmi forrásokról 
nem gondoskodtak, bizony nem emel
kedett a domesztika, és azok a ki
ürített zsebek sem teltek meg. Az 
uj aera azonban megtöltötte a zsebe
ket és pedig úgy, hogy visszasze
rezte az egész elköltött vagyont és 
most ennek a rendes kezeléséből 
gondoskodik fedezetről. Előbb az el
költött pénzek nem kamatoztak most, 
pedig ezek is kamatoznak.

Hogy Szegeden mit csináltak ? Hát 
bizony ott megengedték az alapból

leendő kölcsönvételt, de a visszatéri- kölcsön igénybevétele nélkül is 700.000 
térítés fedezetéről is gondoskodtak, koronát visszatérilelt már az ala-
Ez más ám. Minálunk ez a nagy 
gond az uj aera vállaira nehezedett. 
Nagy külömbség ám ez, doktor ur. 
Hát ha ezt a nagy gondot szemre
hányás nélkül tudja viselni az uj 
kor, mért akar ezért Pleszkovich ur 
neheztelni? Bizony kár, nagy kár.

Baj neki az is, hogy a tisztviselők 
napi dijait a szabályrendelet 285- 
ij-ának szigorú utasításai értelmében 
utalványozzák. Lássa dr. ur, a régi 
aerának az volt a baja, hogy ezt a 
paragrafust nem ismerte. Es annak 
a hires demokrata pártnak meg az 
a baja, hogy a törvényt ezentúl sem 
akarja ismerni. Polgárok, vigyázza
tok, hogy a demokrata párt kelepcébe 
ne csaljon benneteket.

Baj volt ezelőtt, hogy a polgár- 
mester sok fölösleges munkaerőt el
bocsátott. Ezért jajgatott Lukács dr. 
És most gondolt egyet és az ellen
kezőért jajgat. Ugyan, dr. ur. azt 
gondolja, hogy az a nép, melyet 
önök ámítani akarnak olyan buta, 
hogy önöknek, amint önök óhajtják, 
egy zer a jobb, máskor meg a bal 
fülüket nyújtja oda, hogy tetszésük 
szerint rángathassák ? Választó pol
gárok, ne engedjétek magatokat 
rángatni.

Amit a haszonbérekről mond, ab 
ban annyi közgazdasági sötétséget 
árul el, hogy fölöslegesnek tartjuk 
azt, hogy közgazdasági theoriájával 
külön foglalkozzunk. A népet is ebbe 
a sötétségbe akarja csalni. Ő már 
hozzá szokott ehhez a sötétséghez, 
lát benne. A becsalt nép még nem 
lát a sötétségben., s igy tehetne vele, 
amit akar, a dr. Csakhogy a választó 
polgárok nem engedik ám jmagukat 
ámítani.

Majd folytatjuk.
Most pedig még valamit. Pleszko

vich ur elárulta, hogy a politikai 
cucliskor legelső pillanatainál tovább 
fejlődni nem bir.

Hát nem tudja azt, hogy épen az 
ő társveeére Pertich Mihály erőlkö
dött a Pleszkovieh ur által sokat 
hányturgatott kölcsön felvételére és épen 
Biró Károly dr. volt az, aki ezen

póknak ?
Látja, látja, aki másnak vermet 

ás, maga esik bele. Pleszkovits ur 
és társai beleestek a rókaverembe. 
Választó polgárok, vigyázzatok, ki 
né húzzatok a nektek szánt verem
ből senkit.

A parlamenti helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, 1904. nov. hó 2-án.
A t. Ház négy napos szünet után 

holnap ismét összeül és hazaérkezik 
a bécsi német kereskedelmi szerző
déses élőkön ferenciákról Tisza István 
gróf kormányelnök is. hogy a sza- 
badelvüpárt holnap esti nagy érte
kezletén résztvegyen. És igazán nagy 
értekezlet lesz ez. Ezen a tanácsko
zásán a szabadelvüpárt tájékoztatja 
a kormányelnök híveit revíziós ter
véről. Sokan ebből a táborból már 
ma Budapestre érkeztek, a többiek 
holnap jönnek meg, úgy, hogy alig 
néhányan hiányzanak majd, talán 
csak azok, a kik a Háztól kapott 
szabadságukkal élve a külföldön van
nak. Ezek szerint a holnapi érte
kezlet népességénél fogva tüntetés
számba is megy majd Tisza István 
gróf személye és tervei mellett.

Az ellenzéki pártok hangulatából 
ítélve, úgy látszik, hogy a legharco
sabbak is elállottak attól a tervük
től, hogy a miniszterelnököt a kép
viselőházban indítványának megoko- 
lásában, kifejezésében megakadályoz
zák. És ennek a józan felfogásnak a 
felülkerekedése a nemzeti pártnak 
köszönhető, a mely már eleintén 
ellene volt annak, hogy a Szólás- 
szabadságon ilyen flagráns sérelem 
essék.

— Ha ez megtörténnék — igy 
nyilatkoztak a nemzetipártiak — ak
kor Tiszának nem is kellene eről
ködnie, hogy szóhoz jusson. Elég bi
zonyítók volna a házszabályok mó
dosításának szükségességére az ellen
zék magatartása, annak az ellenzék
nek, amely a parlamentben nem en
gedi meg, hogy a többség vezére 
szóhoz jusson.

A nemzeti párt szintén holnap 
tart értekezletet és erre Apponyi Al
bert gróf már csütörtökön délben 
Budapestre érkezik és értekezletet 
hirdetett holnapra a Szederkényi
csoport is és a néppárt is.

A holnapi képviselőházi ülésen 
mindenekelőtt a Rába szabályozásá

A legkiválóbb tanárok és or
vosoktól mint hathatos szer : tüdőbetegségeknél, légzőszervek hnrntos ba ja i
nál, "symint idü lt bronchitis, szamárhnrut —....  és különösen
l á b b a d o z ó k u á l  i n f l u e n z a  u t á n  a j á n l t t t i k .  =
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és éjjeli Izzadást. — Kellemes szaga és lé ,ze 
miat* a gyermekek is szeretik A gyógyszertárakban 4. — kor.-órt kapható. Figyeljünk, hogy minden üveg alanti 
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ról szóló törvényjavaslattal végeznek. 
Elsőnek Tallián Béla földmivelésűgyi 
miniszter beszél, hogy a két napos 
vita anyagira reflektáljon és a be
nyújtott indítványoknak átvetése mel
lett a javaslatnak eredeti szövegében 
való elfogadását kérje.

Tisza István és a bácskai
jegyzői kar.

Ismeretes, hogy a magyarországi 
községi- és körjegyzők országos 
központi egyesülete Tisza Istvánt 
az egyesület tiszteletbeli tagjául vá
lasztotta meg. Ez alkalomból az 
egyesület elnöksége a bácsmegyei 
jegyzők egyesületének az elnökéhez 
a következő felhívást intézte:

„Tisztelt Elnök U r!
Tisza István gróf miniszterelnök 

urnák Egyesületünk tiszteletbeli tag 
jául történt megválasztásáról az ok
levelet folyó évi november hó 7-ik 
napján adjuk át.

Ezt azzal a kéréssel közöljük az 
Elnök úrral, hogy azok a kartársak, 
akik a tisztelgő küldöttségben részt 
venni óhajtanak, szíveskedjenek a 
fent jelzett napon, délután 3 órakor 
Budapesten a .Pannónia" szállodá
ban jelentkezni."

H Í R E K .

TÁJÉKOZTATÓ.
Szabadkai közkönyvtár éa muzeum. Nyitva 

szerdán és szombaton délután 8-tól 6-ig 
Vasárnap délelőtt 9-tól 12-ig.

November 6. és 20. Agarászversenyek.
Pótvásár. Baján f. hó 6-án és 7-óu pót- 

várár.
November 14. A kath. legényegylet Katalin 

bálja saját helyiségében.
November 20. A szabadkai általános 

munkásképző dalkör asztaltársaság Katalin 
bálja a Szarvasban.

December 2. Izr. öns. és gyámolitó egylet 
chanuka estélye.

A  kegyelet napja.
A földben porladók emlékének 

napja volt tegnap. A halottaikra em- 
lékezők ezrei koszorúkat hordtak ki 
a csöndes temetőbe, amelynek hal
mait virágerdők borították be. Sze
gény és gazdag, ur és szolga a te
metőben tolongott tegnapja a búcsúzó 
életnek utolsó virágját idehozták, ko
szorúba fonták s földiszitették vele a 
már elköltözőitek hideg sírkeresztjét.

Virágot a megholtnak 1 Mily poéti- 
kus gondolat ez. Az élet szépségeit 
hozzuk áldozatul azoknak, akik már 
rég letörtek volt az élet fájáról s ott 
porladoznak a szelíd hant alatt. Her
vadó virágot az elhervadt életnek . . . 
Kigyulnak a kis gyertyácskák és a 
kis mécsek a sírok fölött, és fényessé 
teszik a sötét hantokat, feketékké a 
mozgó alakokat, akik a néma gö
röngyre borulva könnyeznek és sze 
rető szavakat suttognak a hantok 
fölött. .  . Megszólal a templom ha
rangja. Az imádkozók egyszerre meg
indulnak a templom felé. Száz és 
száz ember tolong egymás mellet, 
hogy meghallgassa a szentbeszédet, 
amely fölébreszti a lélekben a hit 
iránt való szent hitet. Száz és száz 
ember ajakáról hangzik föl a zso
lozsma. Aztán egyszer csak elnémul
nak a harangok, az emberek is osz
ladozni kezdenek. A sirkertben né
maság honol ismét és csak az apró 
mécsek világítanak a halottak szo
morú birodalmában.

A szabadkai lakosság is az elhal 
tak emlékének szentelte a tegnapi 
napot. A honfiúi és társadalmi meg
emlékezésből is kivették részüket a 
magánosok és egyesületek egyaránt. 
A szabadságharc drága halottainál,

Hiador sírjánál s többi elhunyt je- 5 kgr. só. Fogadják a nemesszivu 
leseink sirdombjainál ezrek adóztak adakozók a népkonyha elnökség 

hálás köszönetét.
— Esküvő. Teniunovich Z ltán (Ír. f. évi

a kegyeletnek.

— Nem sikerült je lö lés.
Mukics Simon és az uj demok
rata vezérek furán jártak a II. 
körben. Rendelének vala pedig 
kortes vacsorát az egyik korcs
mában és összehivák oda a 
polgárokat. Eljőve a vacsora 
ideje és megjelenőnek vala a 
korcsmában, hogy jelöljenek, 
Mukics Simon és a demokrata párt 
vezérei. És ime lön nagy ámu- 
lás. Két ember várta őket; a 
korcsmáros és egy jelöltségre 
vágyó. Es hasztalanul várának, 
mert a választók nem gyüleke
zőnek. Elmennének tehát haza 
keserű csalódással telt szivekkel. 
A korcsmáros azonban nem bú
sult. Mert megjelentek azoknak 
a hivei, akik a mostani kort 
megteremtették, megtöltöttek ud
vart, házat és éltették az igazság 
embereit, nem töröve a nem 
várt kiadással, amelyet a vacsora 
ára okozott.

—  R u ttk ay  Máté. Közéletünknek 
egy ismert alakja, Ruttkay Máté halt 
meg ma reggel szívbajban. Baját 
két év előtt kapta, de bízva szerve 
zetének erősségében, nem igen törő 
dött vele. — Ma azután egyetlen 
roham kioltotta életét. Szenvedélyes 
ember volt, az ügyet, melynek 
szolgálatában állt, nem csak a leg
nagyobb szenvedélyességgel, de e 
szenvedélyességnek megfelelő követ
kezetességgel kitartással és hűséggel 
védte. Halálának hire hamar elter
jedt a városban és mindenütt meg
lepetést, részvétet keltett. A gaz
dakörre és a városházára kitűzték 
a gyászlobogót. A család a követ
kező gyászjelentést bocsátotta ki : 
Özv. Ruttkay Máténé szül. Pelrik 
Mária fájdalomtól megtört szívvel 
tudatja forrón szeretett férje Rutt
kay Máté nyug. városi kertésznek 
folyó hó 2-án reggel 5 órakor rövid 
szenvedés után, életének 39-ik évé
ben történt elhunytát. Elhunytét si
ratják nején kívül édes anyja : özv. 
Ruttkay Rudolfné ; testvérei: István, 
Imre, Karolin, László, Aranka ; ipa : 
Pelrik András; napa: Sülley Julia; 
sógorai, sógornői, rokonsága és is
merősei. Hült tetteme folyó hó 3-án 
d. u. 3 órakor fog a szegedi szőllő 
46. számú házból a bajai sirkertben 
levő családi sírboltba örök nyuga
lomra helyeztetni. Az engesztelő 
gyászmise folyó hó 5-én d. e. 10 
órakor fog az Urnák a Szent-Terézia 
egyházban bem utaltatni. Szabadkán, 
1904. évi november hó 2-án. Legyen 
neki oly könnyű a föld, mint ami
lyen nehéz övéinek a fájdalom.

— Az iz r . n ö e g y le t  népkony
hája javára az elmúlt október hóban 
a következő természetbeli adomá
nyok folytak be: Hartmann Rafaelné 
4 nagy zsák burgonya, Ür. Révész 
Ernőné 5 kgr. só, Dávid Vilmosné
1 1. paprika és 1 fazék lekvár, Ho- 
rovitz lgnácné 3 fogás hagyma és
2 kgr. só, özv. Ernst Jánosné (Újvi
dék) I láda lekvár, Dr. Hajnal Jó- 
zsefné 25 kgr. rizs, Lichtneckert 
Károlyné 5 kgr. só és 1 főzet édes 
káposzta, Braun és Lőw kókusz 
zsir, Perl Lajos 2 nagy zsák liszt, 
Herei Józsefné 3 kgr. rizs, 1 kgr. 
mák, 1 kgr. cukor, Weitzenfeld 
Salamonná 1 süveg cukor, Bucii* 
wald Adolfné 5 csomó zöldség és

november hó 6-dikán d. u. 4 órakor, a 
Özeut-Teréz templomban esküszik örök 
hűséget Svukuovich Magdolna kisasszonynak

—  K aton ai e lő lé p te té se k . A no
vemberi csillaghullás alkalmával töb
ben a szabadkai helyőrség tisztikará
ból is megkapták a rangfokozat 
emelkedését jelentő uj csillagokat. 
Városszerte örömmel fogadták hon- 
vódgyalogezredünk uj parancsnoká
nak, Brabéc Gyula alezredesnek ez 
redessé történt előléptetését. Az uj 
ezredparancsnok első szerepléséről a 
katonai dijlövészet alkalmával tartott 
feltűnést kellő beszédéről annak ide
jén lapunkban bővebben megemlé
keztünk. A tisztikarban történt egyéb 
változások a következők: Kajn Miklós 
százados, a cs. és kir. 44 gyalogez
redtől a cs. és kir. szabadkai 86. 
gyalogezredhez helyeztetett át. A 
honvédgyalogságnál Maics Tivadar 
főhadnagy II. oszt. századossá, pacséri 
Pocskay Dezső és balogi Baloyhy 
Béla hadnagyok főhadnagyokká, — 
Ilauer Dezső, Nagy András, Figur 
Emil, Mihalcsek Lajos, Wizinyer 
Viktor és Csallóközi hadapródok had
nagyokká, Soltész János hadnagy ke
zelőtiszt főhadnagy kezelőtisztté, a 
honvédhuszárságnál Habért Károly 
és Sebők Károly önkéntes őrmesterek 
tart. állatorvosokká léptek elő.

—  H alá lozás. Sebölc Mihály nyug. 
postafőtiszt, a ki egy év előtt vonult 
a jól megérdemelt nyugalomba ma 
déli egy órakor hosszas szenvedés 
után elhunyt. Temetése holnapután 
délután lesz. — B Hermann László f. 
évi november hó 2-án délelőtt 9 
órakor, életének 45-ik évében hosszú 
és kínos szenvedés után elhunyt. 
Az elhunytban Bittermann Nándor 
Zombori és Bittermann József Sza
badkai nyomdatulajdonosok testvé
rüket gyászolják Temetése november 
hó 3-án délután 3 V2 órakor lesz.

— H ív a ta lb iilép és . Dalich A. Jenő 
városi főjegyző egy évi szabadság 
után, megrongált egészségének teljes 
helyreáltával ma újból elfoglalta hi
vatalát.

— V e sz te g lő  u ta so k . A szabad
kai indóházban ma olyan dolog tör
tént, amely talán páratlan a máv. 
történetében. A délután gyors egy
másutánban induló vonatok utazó 
közönsége körében már régóta ta
pasztalható, hogy valóságos megvál
tásnak veszik az utasok, ha vasúti 
jegyeikhez hozzájuthatnak. És az 
óriási személyforgalom lebonyolítá
sára egyetlen egy személypénztár áll 
rendelkezésre. Ma aztán megtörtént 
az, aminek már régen be kellett 
volna következnie. Megakadt a for
galom. A zentai, bajai vonatok az 
indulási időben elhagyták a pálya
udvart, az utasok nagy része pedig 
itt maradt Szabadkán. Mire hozzá
jutottak a jegyekhez, vonatjaik útnak 
indultak. Hiába volt a lótás-futás, 
kérés, fenyegetődzés, csupán annyit 
értek el a lemaradt utasok, hogy a 
jegyeiket visszaválthatták. A nagy 
zűrzavar folytán a budapesti vonat 
is hosszabb késedelem után indul
hatott. Hihetőleg most már okult a 
főnökség és a kettős személypénztár 
felállítása nem fog késni.

-  Két temetés. Tegnap délután 
helyezték nagy részvét mellett örök 
nyugalomra Lanyhof Gyula gyógy
szerészt és a szerencsétlenül járt kis 
Pukec Rózsi kát. Amott a családfő 
elhunytát gyászoló család iránt 
részvét folytán, emitt az ártat
lanul kínos szenvedéseket átélt gyer-

mekleányka szülei bánatának enyhí
tésére impozáns számban jelentek 
meg a résztvevő tisztelők, barátok és 
ismerősök.

— Névmagyarosítások. A belügym inisz
ter megengedte, hogy dr. Pitcher Jákó 
helybeli lakos kisk. gyér ..ekei Gizella Irén 
Endre László, Anna és Mária „Tiszá‘'-ra, 
Schön/elder Károly szabadkai törvényszéki 
Írnok pedig „Szirmai“ -ra változtassák csa
ládi neveiket.

— Ú jítá s  a ren d ő rség en . A rend
őrség bűnügyi osztályán a mai na
pon szükséges újítás történt a tele
fon bevezetés által. A bűnügyi osztály 
telefon száma 326.

—  H u lla szá l 1 i tás. A megye al
ispánjától nyert engedély folytán a 
legközelebbi napokban Szabadkára 
szállítják a két év előtt Militicsen 
elhunyt dr. Kuthy Béláné szülSchwarc 
Mária hulláját és itt a családi sír
boltba helyezik végső nyugalomra.

—  E lv e s z e tt  egy sárga réz szinü 
(pipa kupak alakú) fülbevaló, értéke 
nincs, tulajdonosának ereklye, meg
találó illő jutalomban részesül. IV. 
kör Erdő u. 42 sz. alatt esetleg a 
kiadóban.

—  F e ld ő lt  sp ir ltu H á m p a . Ismét 
a régi nóta! Halálos veszedelem ért 
egy úri hölgyet hajsütés közben. Már 
lángba kapott a ruhája, mikor sze
rencsére észrevették s egy vizespok
róc ráboritása által elfojtottá a fe« 
nyegető veszedelmet. Az urinő azon
ban e lá ju lja  nagy ijedtségtől s a 
veszély nincs elkerülve, ha nincs 
kéznél az Első alföldi cognacgyár r. 
t. által készített cognac, mely éltet 
lehel még a haldoklóba is. Egy po
hárkával a szájába öntöttek s az 
urinő — kinek nevét nem akarjuk 
elárulni — rögtön visszanyerte égé z- 
ségét! Szinte bámulatos 1 Óvatos em
ber minden eshetőséggel számol. 
Kérjen tehát árjegyzéket és mutat
ványszámot a Barack-Hiradóból. 
Mindkettőt bérmentve küldi a gyár 
vezetősége Kecskemétről.

— Ü g y v é d i ir o d a  m e g n y itá s .
Tordai Izidor dr. Szabadkán (Kossuth 
utca Vojnits Máté palota) megnyi
totta ügyvédi irodáját.

SZÍNHÁZ.
S z ín é s z e in k  B aján. Pesti Ihász 

Lajos társulata ma utazott Szabad
kán keresztül Bajára, ahol holnap 
kezdődik az egy hónaposnak terve
zett színházi szezon. A társulatban 
több uj tag van, akik közül eddigelé 
egyet sem ismerünk. Bajai működé
sűk alatt azonban lehetőleg teljes 
képet fogunk adni olvasóinknak a 
társulat művészi niveaujáról. Anyit 
azonban már is tudunk, hogy virág
vasárnaptól kezdve a társulat erős
ségét képező több tag, Falussy Ist
ván, Lomniciné, Gerlaki Hermin és 
Simon Mariska Krecsányihoz és So
mogyihoz szerződtek.

A háború.
A háborúra vonatkozólag ma a 

következő táviratok érkeztek a fő
városba:

Tokió, nov. 2.
A császári főhadiszállás több je 

lentést bocsátott ki a Port-Artur el
len augusztus, szeptember és október 
hónapban történt hadműveleteket il
letőleg. A múlt hó 26-iki táviratok 
a következőket mondják: Délelőtt 8 

jóra 30 perc óta lövik Sungusant, 
Erlungsant, Kekvansant s egy ettől 
északra lévő erőssógol ostromágyuk
kal és hajóágyukkal. 200 gránát ta-



1904. november 3. BACSMEGYEI NAPLÓ. 3

kit. A hajóágyuk Erlungsan erősségi 
mellvédébe rést lőttek és a fedezé
sek különböző részeit elpusztították.' 
Épp így öszszelőtték a Csungusan 
erősség főfedezéseit. Délután 2 órá
tól fogva más ostromágyuk irányí
tották tüzűket a déli polidiansani 
futóárkok ellen, amelyek mind erő 
sen megsérültek. Délután 5 órakor 
elfoglaltuk az Erlungsan és Polidi- 
ansan állásokat. Ugyanebben az idő
ben az ellenség sáncokat készíttetett 
és a tüzet ama pontokra fordították, 
hol a japánok támadásai haladást 
mutatnak. Az ellenséges tűz nem 
sok kárt tett.

Az ellenséget, mely Gsungvansan- 
tól és Erlungsanból ágyú és puskattiz 
védelme alatt különböző éjjeli táma
dásokat végzett, mindenütt vissza
verték. 26-án folytatták az ostromot. 
Ostromunk eredményei, melyek kü
lönös említést érdemelnek, a követ
kezők: Kekvansan erősségénél egy 
ágyutalpat egészen elpusztítottunk, 
továbbá Erlungsannál egy lövő padot 
semmisítettünk meg, ez erősség fe
dezését összelőttük, kis ágyukat el
pusztítottunk.

T ók ió , nov. 1.
A japánok erős rohamánál, melyet 

október 28-án intéztek Port-Artur 
ellen, a külvárosban két házat fel
gyújtottak és a belvárosban is tüzet 
okoztak. Elfoglaltak öt külső ei ős- 
séget is.

TÁVIRATOK.
K isiklott szem élyvonat.
S zo ln o k , nov. 2. Az 508. számú 

személyvonat, mely tegnap délután 
5 óra 45 perckor indult a keleti 
pályaudvarról, Szolnoknál sintörés 
következtében kisiklott. A kisiklás 8 
óra után néhány perccel történt a 
pályaudvar bejárójánál. A kisiklásnak 
szerencsére egy áldozata sincs, a 
bejárónál már lassan ment a vonat 
s a két első kocsi amelyben II. 
osztályú utasok ültek, sem tört össze, 
csak megrongálódott.

A király kegyelete.
B u d ap est, nov. 2. Bécsből jelen

tik: Ö felsége ma reggel a kapuci
nus templomba ment, ahol a gvar- 
dián fogadta és lekisérte a sírboltba. 
Az uralkodó Erzsébet királyné és 
Rudolf trónörökös, valamint szülei
nek sírboltjánál csendes imát mon
dott és visszatért a Burgba.

A felgyújtott irattár.
B udapest, nov. 2. A budapesti 

büntetőtörvényszéken ma már va
lamennyire rendbe hozták az irat
tárat, amelyet Bagocky József dijnok 
felgyújtott, hogy Németh Antal bün- 
pörének iratai eltűnjenek. Konsta
tálták, hogy nagyobb kár nem tör
tént Körülbelül 20Ö aktacsomó sé
rült meg erősen, de egyik sem vált 
hasznavehetetlenné. — A vizsgálatot 
természetesen tovább folytatják a 
letartóztatott ember ellen.

Berzeviczy Bécsben.
B udapest, nov. 2. Berzeviczy Al

bert vallás- és közoktatásügyi mi
niszter, mint értesülünk, ma Bécsbe 
utazik. A miniszter útja összefüg
gésben van azzal a zajjal, amelyet a 
a nemzetiségek a népoktatási reform
tervezel ellen csapnak. Berzeviczy 
miniszter m g fogja nyugtatni ő fel
ségét a javaslat rendelkezéseit il
letőleg.

M U L A T S Á G O K .
A szab ad k ai kath. le g é n y e g y e 

sü le t  saját pénztára javára 1904. 
november hó 13 án (vasárnap) uj 
dísztermében (IV. kör. Rákóczy-ulca 
20.) nemzetközi világpostával egybe 
kötött Katalin bálát rendez. Belépti- 
dij személyenkint 1 korona 20 fillér. 
Kisérő anyák belépti dijat nem fizet
nek. Feliilfizetések köszönettel fogad 
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. 
Kezdete d. u. félötkor, vége éjfél után 
1 órakor. A katholikus legényegylet 
ez alkalomból a következő értesítést 
közli. Mélyen tisztelt vendégeinknek 
és iparos ifjainknak egyaránt szol
gálatot vélünk tenni azon újításunk
kal, hogy jelen mulatságunkat az 
eddigi szokástól eltérőleg nem este 
8 órától virradtig, hanem délután 
4l/2 órától éjfél után 1 óráig tartjuk. 
Ez által lehetővé teszszük ugyanis, 
hogy a szórakozó fiatalság épugy mint 
kísérete reggelre teljesen kipihenheti 
magát, s napi munkáját hétfőn aka 
dálytalanul végezheti. A vasárnap 
déluláni órák eddig úgyis azzal tel
tek, hogy várták az esti mulatságot: 
Kezdjük hát meg délután, nem kell 
estig várni! Hiszszük, hogy ez újítás 
kedvező fogadtatásban fog részesülni, 
s es esetben azt a jövőben is fön- 
tartjuk. Kiváló tisztelettel A Szabad
kai Kath. Legényegyesület elnöksége.

T Ö R V É N Y  K E Z E S .
T izen eg y  e llen .

— Esküdtszéki tárgyalás. —
A szabadkai esküdtbiróság ma 

délelőtt folytatta Konkoly Lukács és 
kilenc bűntársa bűnügyének tárgya
lását Szerdahelyi Sándor elnöklete 
alatt. A délelőtt folyamán dr. Pajjp 
Sándor kir. alügyész tartotta meg 
vádbeszédét, amelyben a vád teljes 
fentartását indítványozza, utána dr. 
Vécsei Emil, dr. Székely Zoltán és 
dr. Singer Simon mondták el védő 
beszédeiket. Délután 3 órakor foly
tatódott a tárgyalás, amelyen a véde
lem nyert befejezést.

Az esküdtekhez intézendő kérdé 
sek megszövegezése és az esküdtek 
kioktatása után a verdiktkhozatalra 
került a sor. Az esküdtek Konkoly 
Lukácsot, Szőllősi Jánost és Doszkocs 
Andrást, mint tettestársakat, Mikó 
Pált, Sürüs Mihályt, Minorics Józse
fet, Narancsics Jovánt és Rajcsics 
Lukácsot, mint bűnsegédeket mon- 
ták ki az erős felindulásban elkö
vetett halált okozó testi sértésben 
bűnösnek, minek alapján a kir. tör 
vényszék Konkoly Lukácsot 2 és fél 
évi, Szőllősi Jánost 2 évi, Doszkocs 
Andrást 1 és fél évi, az öt bűnse
gédet pedig egyénenként hat havi bör
tönre ítélte.

A kétségbeesett rendőr.
Faragó Lajos topolyai rendőrve

zető működését hivatali főnöke Lim
beck Elek rendőrfelügyelő nem ta
lálta megfelelőnek és annak kijelen
tése mellett, hogy el van bocsátva 
arra kényszeritette, hogy a lemondó 
levelet előre írja alá. Az elbocsátás 
ilyen módját azonban Faragó nem 
tudta elviselni és főnökét feljelen
tette Császár Péter főszolgabírónál 
hivatalos hatalommal való vissza
élés miatt s miután ezen feljelen
tése eredménytelen maradt, az 
ügyészségnél a főszolgabírót is be
panaszolta hivatalos hatalommal való 
viszaélés és hivatali kötelem elmu
lasztása miatt, egyben pedig levelet 
irt Császárnak, amelyben rágalmazó 
és becsületséi tő kitételeket használt 
és azzal fenyegette, hogy ő is úgy 
fog járni, mint Eremics, büntetlenül

fogják meggyilk< lni. Az ügyészség a 
fegyelmi vizsgálat megejtése után a 
feljelentő ellen hivatalból indította 
meg a büntető eljárást, valamint 
Limbeck képviseletében is elfogadta 
a vádat. A szabadkai kir. törvény
szék büntető tanácsa ma tárgyalta 
a kétségbeesett rendőr büntető ügyét 
Marián Miklós elnöklete alatt és 

meghozott Ítéletében Faragó Lajost 
a Császár Péter sérelmére elköve
tett hatóság előtti rágalmazás vét
sége, becsületsértés és közcsend el
leni kihágásban bűnösnek mondotta 
ki. 8 napi fogházra és 120 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet ellen 
az összes felek felebbeztek.

R E G É N Y  CSARNOK.

r\ LEÁNY-VOJVÖDA.
Irta: Dugovieh Imre. 58.

— Blagojó, szólalt meg az egyik 
hajdúk, jobbról egy csapat spahi kö
zeledik a ház felé.

— Balról is, Blagojó.
— Te a jobb oldalon váró test

vérekhez rohanj, te emezekhez. Vár
jatok addig, mig meg nem kezdődik 
a harc. Valakit küldjétek a szilvás 
végében váró harcosokhoz, adta ki 
a parancsot Blagojó. Mi a sztaresi- 
nával és a benlé. őkkel szembe vár
juk a támadást. Sztaresina, az ajtónál 
állítsd föl a csapatot. Az első lövésre 
el kell oltani a mécseket. A guszli- 
csárok elkezdhetik a zenét, a lako
dalmas ének sem hallgathat tovább. 
Méltó az a véres menyegzőhöz is.

A másik pillanatban Blagojó egye
dül állt a ház előtt. Azután leggugolt 
a küszübb mellé, hogy nehezebben 
pillanthassák meg. Hosszú percekig 
várt, feszülten figyelve a legkisebb 
zajra is. E pillanatban a ház jobb 
sarkán csúszó lépések zaja vonta 
magára a figyelmet. Néhány pillanat 
múlva egy spahi jelent meg a sarkon, 
óvatosan közeledve a küszöbb felé. 
Utánna jöttek a társai. Mintha eze
ket akarta volna bevárni, vagy mert 
a balsarkon még nem jelentek meg 
várt társai. Blagojónak nem volt vesz
tegetni való ideje. Felemelte készen 
tartott hosszú pisztolyát, lőtt, s az 
első spahi halva bukott el a ház 
mellett. A másik pillanatban megje
lentek a ház balsarkán is a törökök, 
de Blagojó ekkor már a küszöbön 
állt a sztaresina és fia között. A 
házban minden mécses kialudt. A 
sztaresina és fia kiléptek a küszöbre. 
Az egyik jobbra, a másik balra lőtt; 
két török halálosan megsebesült. A 
lövésekkel egyidejűleg hangzott föl 
az oldalt álló hajdukok harci kiáltása.

Folyt, köv.)

Az amerikai kivándorlásról.
Az amerikai kivándorlás ügyét sehogy 

sem sikerült úgy elrendezni, hogy végre 
rend is legyen. Valahány hatóság van, a 
vidéken, mind más-más m agyarázatot ad 
a kivánaorlási törvénynek Olvasóink és 
előfizetőink az utóbbi napokban nagy 
számban fordultak hozzánk felvilágosítás
ért s panaszos leveleikben aira kérnek, 
mondjuk meg nekik mikép is áll tu la j
donképen a kivándorlás ügye. Egyik-má
sik azt is panaszolja, hogy nem kapott 
útlevelet, vagy csak hosszú utánjárás és 
nagy kellemetlenségek árán ju th a to tt hozzá. 
Miután a leveleekre külön-külön nem felel
hetünk, e helyütt adjuk meg a kívánt fel
világosítást:

Gróf Tisza István miniszterelnök ki. fe
jezetten kijelentette a képviselőházi).m, 
hogy a kivándorlót semmi körülmények 
között sem akarja megfosztani a maga 
szabad elhatározásától. Mindenki arra 
utazhatik, a merre utazni akar. A minisz
terelnök ugyancsak a képviseloház nyílt 
ülésén hangsúlyozta, hogy egyetlen egy 
kivándorlót sem fognak arra kényszeríteni,

hogy Fiúmén keresztül hagyja el az or
szágot. Ezen az útvonalon tizennyolc napot 
kell a tengeren tölteni, hogy Amerikába 
eljussunk. A községi és körjegyzőket u ta  
sitotta ugyan a magyar kormány, hogy a 
kivándorlóknak ,a linrnei tizennyolc napos 
amerikai utazást ajánlják, ám a jegyzők 
ennél tovább nem mehetnek. Ajánlani 
ajánlhatják a hosszabb tengeri utazást, de 
nem kényszerithetnek rá senkit. Mert ha 
a kivándorló kijelenti, hogy Brémán ke
resztül akar utazni, ahonnan hét nap alatt 
éri el Amerikát, a jegyző az útlevelet Bré
mán át is köteles kiállítani. Az esetben 
azonban, ha a jegyző ezt mégis megtagadná, 
a kivándorlónak jogában áll a jegyző ellen 
azonnal panaszt emelni a váremgye alis
pánjánál. A vármegye alispánja majd el
rendeli, hogy a jegyző adja ki a kivándor
lónak a brémai útlevelet. H a mégis 'akadna 
valaki, aki a kivándorlót egyént szabadsá
gától megfosztva, kénsyszeriteni akarja a 
fiumei útra, az ellen síirgösbeadványt kell 
intézni gróf Tisza István miniszterelnök 
mint belügyminiszterhez Budapestre A 
miniszterelnök kétségtelenül igazságot fog 
tenni. Aki a brémai útlevelet megkapta, 
Oberbergen keresztül akadálytalanul u taz
hat Brémába onnan hét nap alatt kijut 
Amerikába. Az ügynököktől senki semmi 
esetre se ijed.en meg. Az ügynök vagy meg
bízott senkit le nem tartóztathat s ha va
lamelyik mégis megkockáztatná, azt az 
ügynököt nyomban föl kell jelenteni a m i
niszterelnöknél, még pedig az a legcélsze
rűbb ha a kivándorló ott, a hol fletartóz
tatják, rögtön sürgönyblankettát kér és az 
ügynököt gróf Tisza István miniszterelnök 
budapesti címére szóló táviratban kéri meg
büntetni A miniszterelnök ilyen esetekben 
tüstén t intézkedik, hogy a kivándorló sza
badon utazhassák, sőt arra is kell, hogy 
gondja legyen, hogy az ügynököt megbün
tessék. A miniszterelnök az ügynököktől is 
megköveteli és kell, hogy megkövetelje, 
hogy a törvényt tiszteletben tartsák s azo
kat a kivándorlókat, a kiknek brémai útle
velük van, ne háborgassák. Útlevél nélkül 
senki >e utazzék Amerikába. Már azért sem, 
m ert hiszen útlevelet mindenki kap,

Nyilttér.*)
November 1-én megjelent téves 

nyilttér kiegészítéséül megjegyzem, 
hogy Temunovics Tamásné szül. 
Radicsevics Katalin név aláírásommal 
kitöltetlen váltót Baján okt. hó 8-án 
vesztettem el. A bajai telekkönyvbe 
nevemen lévő vagyonomra vagy bár
hol az elvesztett váltóra ne adjon 
senki sem pénzt.

Tisztelettel
T e m u n o v ic s  T am ásn é  

sz. K a d ic se v ic h  K a ta lin
Szabadka.

Felelős szerkesztő : 
D U G O V I C H  I M R E  

Laptulajdonosok: AZ A L A P Í T O K

Szerkesztőségi és kiadóhivntali 
telefon sz á m : 62 .

minden szakmának
a legdíszesebb 
IIIKiVitclbcnlll 

a legjuláttyosabbatt kap hatóK

KladeH $s hamburger
o o könyvnyomdájában, o o

‘) E rovat alattiakért nem felelős a Szerk.



BÁCSM EGYEI NAPLÓ. 1904. november 3.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden szó 3  f i l l é r  Vnstftg betűkből ©  
f i l l é r .  Legkisebb hirdetés 3 0  f i l l é r .  
Apró hirdetések felvétetnek u kiadóhiva
talban Batthyány-utca 3 sz. -  Apró hir

detések előre fizetendők.

sztalysors
M■

CrisíHitenmm
Iá l ió r /h Á l  val<5 filik éH lányok tanoncul 
J v  IldÁWvl felvétetnek Deutsch Izidor, 
norinbergi diszraü és játékáruk üzletében, 
Szabadkán, Kossuth-utca. fill
F/wir fii| tanoncul felvétetik teljes e látás 
Fj£ J  Ilii mellett Szilágyi István fűszer- 
kereskedésében Szabadkán, a gázgyárral 
szemben.

Pénzintézetnél 16 esti foglalkozást
keres. Cim a k i a d ó b a n . _________
ÍZiTijln ^ J á ra tú  bútorozott szoba azonnal 
IMIIVII kiadó. Cirn a kiadóban.

fiiszer üzlettel, a mely évek óta 
DdZt fennáll, más vállalat m iatt azonnal 
eladó. Cim a kiadóban.

nagy szamválasztékban a hely
beli egyedüli

tu cláriiM i t ó n á l

Világhírű!

k UNETZ \|Ó R
To axx > -ö.z 1 e t  é  e n  

Egész fél negyed nyolcad
12 — 3 -  1.50
Ugyanott a huszár-lakta
nya közelében nagy szállás 
2 hold földdel bérelhető, 
esetleg örök áron eladó.

n a g y  v ú liw se tó k b a u  k a p 
h a t ó k  :

OBUDAY MÁTYÁS <>
mükertésznél Szabadkán’ Zentai-ut.

ft „Ratal t> K Í«H olt fo TattariH

a legelőnyösebb feltételek mellett 
engedélyez törlesztéses személyhitelt 
állami és közigazgatási hivatalnokok
nak, valamint katona tiszteknek ; 

továbbá városi

építkezési kölcsönöket
tervrajz és költségvetés alapján

festésze ti mű- 
in tézet a kivá- 
o lóan sikerült 

életnagyságu arczképeiröl, melyeket el
ismert művészek á tál készíttet. Számos 
(kir. közjegyző által hitelesített) elis- 
o merólevél a világ minden tájáról, o

E lső ra n g ú  képek  á r a i : 
Olaj-, aq u are ll-  és pastellfestésben

fénykép után 48—63 cm. nagyság
ban ára .........  .......... 20 korona.

Legfinomabb kivitelű Biom-, P la tln -
és krétarajz á r a ...............  5 korona.
K é sz le te s  árjegyzék  b érin cn tve .
Egy életnagyságu képet készítünk min
denkinek teljesen Ingyen, ha részünkre 
3 rendelést szerez és azokat egyenkint 

vagy egyszerre beküldi.

„REKORD" festészeti mííiiitézet
Budapest, VII., Rotter blller-utca 46.

a „REKORD

Pénzkölcsön
3% -os Káptalani pénzt

4°/o-os törlesztéséé kölcsönt földre és 
házra, — s z e m é ly i  k i t e l t  
köztisztviselők és katonatiszteknek 
10—15 évi'amortizációra kieszközöl, 
bank- és magánadósságokat gyorsan 
és diszkréten convertál és min
dennemű felvilágosítással készséggel 
r    . :l- ... szolgál . „

HAJDÚÉI BERTALAN
bankképviselő Szabadka (VII. Evdö-u. 42.)
Ugyanott ház- és tőidre II. és III. helyre kölcsönök.

c rtte n d tzb  szezonja!
A nagybecsű közönség becses tudo

mására hozom, hogy a mai korszak igé
nyeinek megfelelő pomnás kivitelű

v i l l á k ,  u d v a r i  k e r t e k
s nagyobbszabásu

p a r k í r o z á s o k a t
terv, rajz szerint méltányos árban készítek. 
Nemkülönben éló és mUkoszorak, Hír
csokrok

1 k o r o n á t ó l  f e l j e b b
pompás kivitelben, gyorsan és pontosan 
expediáltatnak.

Valamint különféle cserép és virágzó 
növényeim, szép keresztes fenyőfáim ker
tek alakításához.

Vágó György,
k e r e sk e d e lm i m ílk e r té sz

Telepem dr. PnrgJy-féle kert, az aj gyér 
mek menhely átelíenében van.

Első Alliihli Cognaegyár Részv.-társ.
K EC SK EM ÉTEN. --------

BARACK-SZESZ,
BARACK-CRÉME,
BARACK-COGNAC

különlegességeit. Rendkívül finom za- 
metos italnemüek. Részletes árjegyzék 
és „B track Híradó" kívánatra ingyen 

és bérmentve küldetik.

w  K

Kapható mindenütt!

kZí JCíT T T P T ’P t  t  T  n? T  T  V

c h m id t  b ’ ó r iá n
KefeKötő, magán használati 
és ipari Hü«K gyári raktára 

Szabadka, Jtalasi-ut 2 1 7 . rám
* -------------------------------- -----  Saját ház.

Raktáron tart minden 
e szakmába tartozó 
k efe  á ru k a t, k itű n ő  
ta r tó s  g ó p k efék e t és 
l e g j o b b  m in ő ség ű  
in esze lő k e t. —  Kiáru
sítás n agyb an  és k i-  
o o o  c s ín y b e n , o o o

Úgy lic lybell m in t vidéki m ogrende- 
=  lésekre  kiváló gondot, fo rd ít. =

+ aXa uXí uZtf hXrf hZd hXi bL bL kLrrs ris r"A''

jelzálogkölcsönöket

örleszttses
ház és földbirtokra 4°/0 -  4*/2°/o ka
mat alapján megfelelő tőke törlesz
téssel 15 évtől 65 évig terjedő vissza
fizetésre a legmagasabb összegig

Bővebb fölvilágositással szolgál 
o szegedi vezérképviselőnk: o

H A LM I M Ó R
„B ank ős J e lz á lo g k ö lc s ö n  ü z le t

, Bás’ya utcza 19.

&
£I(

>3$
I
>3io$

véftftllölc
*  RUGGYANTA-BÉLYEGZÓ-

M agyarország legrégibb

b é ly e g z ő  g y á r a
a z  e l s ő  in a g y .

ruggyanta bélyegzógyár
é s  v é s ő  i n t é z e t

Ő?
(2

-

BUDAPEST, VI. Václ-körat 17/B. 
TrvtáixxsTOB á r a  I ix i ■

§  Pontos k iszo lgá lás! Árjegyzék ingyen ! Viszontelárusitók kerestetnek l g

Családi okok miatt a raktáron UVő
Melyemben ő s z ü lt

hálószoba, ebédlő, szalon-
garn itú rák  és k árp itos áruk  

minden elfogadhat áron oladatMaVararviar-wir llftUfllDCII)
BÚTORÁRUHÁZAISZABADKA.!

Kazinczy-utcza.

7— ^  JCim balom  iskola
------ö  ii  t a n u lá s r a .
Minden cimbalom kedvelő meg- a 
tanulhat magányosan tanító nél- X
kül cimbalmozni a KOVÁCS-féle ▼ 
legújabb cimbalom iskolából. 0
Az iskola tartalma: 10 lecke, 10 
rajzzal, 50 legújabb magyar 
nótával. Az iskola ára 10 kor. 
Kapható KOVÁCS JÁNOS oki. X 
cimbalomtanárnál, — Budapest, ▼ 
Erzsebet-körut 5. szám. 0

Jtíhal piros Józsi
Orchestgr hegedűje

4 o - O S
törlesztéses kölcsönöket b± * T ué?, Lttlföldi el9S ra“gupénzintézetektől a földbirtok és ingatlan 
3/4 értékéig 1. és II. helyre 15—05 évig terjedő időtartamra.
S /C ll lÁ lv I l í l f t lU  PaPoknak, katonatiszteknek, állami- és magánhivatalno- 

• koknak, kereskedőknek és iparosoknak kezessel és kezes
nélkül 1— 15 évig terjedő időre g y o rsa n  és d i s e r e t e n . --------------------------

Bank- és m a g á n a d ó ssá g o k  c o n v e r tá lá sa .

LÁNG SAMU Budapest, V I, Nagymező-utcza 12. szám.
A kölcsön nem záloglevelekben hanem készpénzben lesz folyósítva.

— Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvétetnek. —
Osztálysorsjegyek . ‘/i K 1 2 . - ,  >/2 K 6 . - ,  l /£ K 3 .— , >/B K 1.50.

Nyomatott kiadók Kladek és Hamburger könyvnyomdájában Szabadkán.




